

市教委和北京教育考试院发出提醒：“花钱能录”“交钱改分”都是陷阱

高考志愿进入填报阶段。市教委和北京教育考试院发出提醒：广大考生和家长要切实提高警惕，增强防范意识，提防招录“陷阱”，谨防受骗上当。

本报记者 刘冕

暑假能否外出游玩？张文宏提出安全防护建议

目前，国内疫情防控已经进入常态化阶段，而北京也刚刚经历了针对新发地疫情为近期一个月的阻击战，并取得了一定成效。近日，上海市新冠肺炎临床救治专家组组长、公共卫生专家组成员张文宏做客人民日报旗下新媒体人民好医生客户端，对结束高考的考生和家长外出游玩提出了相关防护建议。

“在我国疫情基本清零的情况下，感染新冠肺炎的风险较低，更大的风险来自于其他风险，如交通等旅行中的安全问题都要注意。”张文宏谈到，一定要清楚地认识到，现在全球范围内新冠疫情并没有结束，大家要继续保持良好的个人卫生习惯，包括在聚集时佩戴口罩、勤洗手、保持分餐制。做好这些防护措施后，即使在旅途中碰到一些感染者，被感染的风险也会被降到最低。

张文宏表示，对于考生来说，高考是人生一件重要的事情。高考结束后的这段时间，也是考生最放松的时间，但大家在外出游玩时一定要注意安全。

张文宏表示，希望考生们能够度过一个轻松的暑假，并获得好的成绩。

(人民网)

市教委和教育考试院公布高招五大陷阱

◆ 查分短信有“木马”，“钓鱼”网站有后门

考后考生和家长最关心的就是高考分数。一些不法分子会抓住这个心理，试图通过伪造查分“钓鱼”网站或者发送带有“木马”病毒的手机短信，入侵考生电脑或手机。一旦得手，便会窃取考生的手机号、身份证号、银行卡号等资料，进而窃取网络支付账号实施诈骗。

◆ 所谓“内部有关系，花钱就能录”

不法分子窃取考生信息后，利用考生和家长低分高录的侥幸心理，通过“伪基站”发送低分也能提前录取的诈骗短信，或者打着招生机构“有内部关系”的幌子以花钱录取为由实施诈骗。

◆ “黑客能改分，交钱能‘包过’”

不法分子利用考生和家长想顺利通过考试的心理，通过散布“考试未过，可内部操作”“内部加分”“交钱包过”等诈骗信息，声称可以通过技术手段进行改分，骗取事主转账。

◆ “志愿填报找‘专家’，小心受骗被误导”

近年来，“大数据预测录取概率”“专家一对一咨询”等高招填报志愿服务火了起来。一些培训机构、咨询公司、个人等冒用教育部门、招考机构或高校名义搞高考志愿填报现场咨询、辅导活动，或仿冒官方网站开展网上咨询、辅导，号称专家指导，包过包录，向考生和家长收取高额咨询费、辅导费、大数据平台使用费等，令考生和家长遭受经济损失，更重要的是，还可能被误导，丧失正常录取机会。

◆ “野鸡大学”花样多 辨清真伪莫上当

“野鸡大学”也称“虚假大学”“学店”，其以谋利为目的，通常采用与知名大学院校容易混淆的名称，以混淆视听的方式招收学生，乱发文凭。这些学校都是不具招生资格、没有办学资质、涉嫌伪造售卖虚假学历文凭证书、涉嫌非法招生或网络诈骗的虚假大学。稍有不慎就有可能误入其中，尤其是对于考试成绩不太理想的考生，更应谨慎辨别。

■ 相关新闻

北京中招本周四起填报志愿 教育考试院解锁选校技巧

本报记者 牛伟坤

根据日程安排，7月30日8时30分至8月3日17时，中考考生要登录北京教育考试院网站填报志愿。

今年中招录取按提前招生、校额到校招生和统一招生顺序进行。

其中，提前招生录取分为贯通项目提前招生录取和贯通项目以外其他学校提前招生录取。贯通项目提前招生需填报志愿，贯通项目以外其他学校提前招生不用填报志愿。

校额到校招生包括市统招和校额到校，共设8个志愿，每个志愿学校可以填报2个专业，考生总分达到500分可填报。

统一招生批次，考生可选报8个志愿学校，每个志愿学校可选报2个专业。值得注意的是，报贯通项目统一招生的考生，招生考试总分也要达到各该专业设置的最低录取分数线方可填报相关志愿。

北京教育考试院提醒，考生填报志愿学校(专业)要兼顾社会需求、个人兴趣爱好和各方面条件，比如中考成绩、体检情况、动手动脑能力、居住位置等。

考生要根据中考成绩，正确分析自己在全区成绩排名，再选择适合自己的志愿学校(专业)。参加校额到校招生的考生应根据自己校额到校录取成绩及在

本校排名选择校额到校志愿。

在填报志愿学校(专业)时，考生要登录“北京市体检网bjtjw.net”，认真阅读体检标准。根据自己身体情况，挑选适合自己报考的志愿学校(专业)。考生不能在体检中弄虚作假或强行填报不符合招生体检要求的志愿学校(专业)，否则在计算机录取时该志愿学校(专业)将作为无效志愿进行处理。

同时，考生应仔细阅读《2020年北京市高级中等学校招生简章》。在了解招生志愿学校(专业)在本区招生人数、男女生数、语种要求、住宿情况等基本信息的基础上，从自己实际情况出发，选报志愿学校(专业)。

此外，填报志愿学校(专业)要保持梯度，即从高分到低分拉开分数档次。有潜力的考生前一、二个志愿可选择理想的学校(专业)，报得稍高一些，这样可以避免因志愿学校填报不理想而后悔。随后的志愿必须实事求是地降下来，不能都报热门的学校、专业，以免浪费志愿。填报的志愿必须是想去读的学校、专业，不能随意填写，避免录取后本人不去报到而影响学校招生计划的完成。

北京教育考试院表示，家长、老师和他人可以在考生填报志愿时给予必要的指导和帮助，但不能限制、强迫或代替考生填报志愿。

清华、北大、北师大……

在京七所高校集体“打假”

本报记者 任敏

模拟题、推荐用书、特训营……2020年高考，全国首次启动强基计划，下周起，36所试点校第一次校考将陆续开始，近期，记者发现，校考真题尚未现身，以“强基”为卖点的培训推销已密集“上线”。对此，清华大学、北京大学、中国人民大学、北京师范大学等7所在京试点大学招办均已发布“打假”声明，学校招办从不举办，也不会与任何个人、公司或机构合作举办盈利性招生培训，请广大考生家长不要轻信各类虚假宣传。

今年高考，强基计划登场。此前，各高校强基计划招生简章已写出校考方向，但目前测试尚未开始，真题从未揭晓，在购物网站上，已有不少商家蹭上强基计划的热度，开始售卖辅导用书了。

某购物平台，已有多本直接以“强基计划”冠名的辅导书上市，其中，《强基计划专题精编物理》《强基计划校考数学模拟试题精选》等销量不错。《强基计划专题精编物理》一书在介绍视频中写着“精选双一流高校校测试题和竞赛试题”等推荐语。客服介绍，该书针对

强基计划专门编写，但当记者询问强基计划重点考查内容时，对方却说不知道；问及是否有模拟题，对方说，里面应该有例题。该书目录显示，内容主要是“牛顿运动定律”“机械振动”“能量守恒定律”等物理学知识。

此前，教育部强调，强基计划和自主招选拔定位、招生专业、入围校考依据、录取方式、培养模式等均不同，专家也分析，强基计划并非自主招生的“升级版”。但商家营销时，简单将两者划等号。一本名为《重点大学自主招生数学备考用书》的书籍摇身一变，打上了“强基计划”推荐标签。

自招已退出历史舞台，但部分专攻自主招生辅导的公众号并未“打烊”。记者发现，某公号已推出“2020强基计划考前冲刺特训营”，授课内容主要包括笔试、面试，笔试号称基于高校往年自主选拔命题分析设计课程体系，面试则安排有强基计划面试综述、面试押题预测等内容。该特训营还列出部分名师专家团队，但并未透露真名，均为“王老师”“周老师”等字样。还列出一位北京大学教授“安老师”。

近期，不少试点高校招办透露，已接到考生和家长咨询，询问是否有必要

参加强基计划培训，或某个培训与招办是否有关。对此，清华招办严正声明，“清华大学招生办公室从不举办，也不会与任何个人、公司或机构合作举办任何形式的、与招生相关的盈利性培训活动。任何个人、公司或机构以清华大学招生办公室名义举办的与招生相关的培训活动均为侵权行为，我办将保留追究法律责任的权利。”

北大招办也强调，学校从未委托任何个人或中介组织开展强基计划考试招生有关工作，不举办任何形式的辅导班；学校招办从不举办，也不会与任何机构或个人举办任何形式的、与招生相关的盈利性培训活动。

中国人民大学、北京师范大学、中国农业大学、北京理工大学和中央民族大学也发出声明，提醒广大考生和家长不要轻信类似情况的宣传，以免利益受损。

相关链接< “强基计划”到底考什么？

2020年1月，教育部印发了《关于在部分高校开展基础学科招生改革试点工作的意见》，决定自2020年起，在部分高校开展基础学科招生改革试点。基础学

科招生改革试点，也称强基计划，主要是为了选拔培养有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。

各校招办信息显示，7月底、8月初，强基计划校考将正式登场。

那么，强基计划到底考什么？此前的招生简章显示，不同学校、不同学科的测试重点有所不同。

清华强基计划校考包括综合素质考核、学业水平考核、专业志趣考核和身体素质考核等方面；其中学业水平考核以笔试方式进行，考试分两类：数学、物理、化学或数学、语文、历史。

北大强基计划校考包括学科基础素质测试、综合素质考核、体育测试等；在学科基础素质测试部分，对于传统高考省份，专业I组和医学组测试数学、物理、化学，II组测试语文、历史、政治；对于高考综合改革省份，I组和医学组测试数学、物理，II组测试内容为语文、历史。

中国人民大学规定，强基计划校考含专业测试、体育测试；其中，专业测试为笔试和面试，考查范围不限于中学教学大纲。北京理工大学强基计划校考含笔试、面试和体育测试，笔试为综合能力测试，占校考成绩50%。

本市住宅小区装修全面放开 装修不用再征求社区同意

本报记者 赵莹莹

因为疫情被耽误的家庭装修可以重新开始了。北京市住建委昨日发布《关于放开我市住宅小区室内装饰装修活动的通告》，明确提出全面放开住宅小区室内装饰装修活动。这也意味着，即日起，二手房业主无需征求所在社区同意，可自行决定开工时间。

7月3日，市住建委曾发布《关于当前疫情期间加强我市住宅小区室内装饰装修管理的通告》，明确在北京

市突发公共卫生应急响应级别为二级的状况下，住宅小区室内装修的原则。其中，新装修的业主在开工前，要征得所在社区和物业管理单位的同意，并采取适当措施降噪降尘或进行无噪音项目施工。已经进入装修阶段的业主，需要继续施工的，业主或者物业使用人要与所在社区和物业管理单位进行协商，在没有相邻业主反对的情况下，需采取适当措施降噪降尘或进行无噪音项目施工。

总结一句话就是，房子能不能

装修，一得征得社区同意，二得尽量不影响相邻业主。这样规定，也是考虑到当时疫情防控形势的需求。

7月20日，随着北京市突发公共卫生应急响应级别从二级调整为三级，各项生产生活也在有序恢复。7月27日，市住建委再次发文，明确疫情防控等级下调后，全面放开住宅小区室内装饰装修活动，业主只需遵守住宅室内装修的相关规定和北京市环境噪声污染防治的相关规定即可。

也就是说，今后要给自己房屋装修的业主，无需征求所在社区同意，可自行决定开工时间。当然，正式开工前，仍然得按照小区物业公司的规定办理相应手续。

市住建委也在通告中表示，进入住宅小区的装饰装修人员，仍需按照我市新冠肺炎疫情防控关于社区、小区出入管理的要求执行。按照目前要求，外来人员需用健康宝扫码登记“未见异常”方可进入小区。

我区各大公园荷花争相盛开各具特色 东郊湿地公园：白莲静绽 添彩“网红打卡地”



白荷妆点池塘美不胜收。 记者 代金光照

盛夏之际，正是赏荷好时光。当前，大运河森林公园、西海子公园、东郊湿地公园等区内各大公园荷花竞相开放，或种植面积大、或以别致的颜色取胜，总之，各有特色、美不胜收，“荷”乐而来。

当下，各大公园的荷花可以说成为了最火的“网红”。那么，东郊湿地公园的荷花有什么特点呢？物以稀为贵。这里有比较少见的白色荷花，圣洁无比。而且，公园新建的情人码头也成为了“网红打卡地”。

从公园西门进入，可以看到有京东第一湖之称的玉菱湖，碧水悠悠、水天一色。在一片翠绿和烂漫的花中，遥遥望塔，那是整个公园的制高点，可俯瞰整个公园的美景。

走到玉菱湖的东面，就是情人码头。白色的天鹅样式雕塑、

满地的紫色花卉，以及可爱的卡通头像、红白色的爱心等一系列元素，显得非常浪漫，可以说是情侣必去的地方。

一路向北，在通往白沙观鹭景点的小路上，有一个比较隐秘的小池塘。这里盛开着一大片各种颜色的荷花，或粉得可爱或白得高贵。

到了白沙观鹭景点，只见两旁到处是池塘，里面开的大多数都是独有的白色荷花，有的已经傲然绽放、有的还含苞待放……放眼望去，在翠绿色的荷叶中星星点点，装点着整个池塘。

白色荷花有出淤泥而不染，濯清涟而不妖的韵味。在微风中轻轻摆动、婀娜多姿似娇花照水，行动处似风摆荷叶，美不胜收。

除此之外，公园还设有帐篷搭建区，可谓周末亲子游玩胜地。

(代金光 赵京)(区文旅局发布)

停电通知

日期	时间	停电范围
8月7号	6:00-17:00	东绿路箱变(50kVA)、武夷房产箱变(50kVA)、路灯箱变(50kVA)